Конспект занятия 
по социально – эмоциональному развитию 

дошкольников в старшей группе

Тема: «Платье для Золушки».

Программное содержание.

Задачи на развитие познавательных способностей: уточнить представления детей о профессии людей, изготовляющих одежду, об орудиях труда, нужных им для работы; развивать логическое мышление, сообразительность, память, тонкую моторику рук.
Задачи на развитие связной речи: совершенствовать доказательную речь, умение обобщать; упражнять в согласовании существительных с местоимениями в роде, числе; подборе описательных прилагательных; в употреблении антонимов; знакомство с загадками, пословицами.
Воспитательные задачи: воспитывать доброту, заботливость, ласку к окружающим.
Материал к занятию: волшебный короб с предметами (ножницы, утюжок, катушка с нитками, наперсток, подушечка с иголкой); мяч, образцы тканей, мисочка с разной крупой, зерном (3 вида) и шесть пустых тарелочки; буквы З - красного, О - оранжевого, Л - желтого, У - зеленого, Ш - голубого, К - синего, А - фиолетого, силуэты «платьев», фломастеры, карандаши, гелиевые ручки, мелки, модели орудий труда.

Предварительная работа: чтение сказки Ш. Перро «Золушка», рассматривание тканей. Словарная работа: подол, поясок.

Ход занятия

Дети стоят в кругу.

- Какие вы красивые, нарядные, аккуратные. А для чего людям нужна одежда?

- Какую одежду носят девочки?

- Какую одежду носят мальчики?

Дидактическая игра «Мой, моя, мое» 
Дети передают мяч друг другу.

Ты катись, веселый мячик, 
Быстро, быстро по рукам... 
У кого веселый мячик,
Тот про свою любимую одежду 
Быстро расскажет нам. 
Раз, два, три - говори!

Ребенок, например, моя любимая шапка голубая, шерстяная, пушистая... Игра повторяется несколько раз.

- А давайте узнаем, зависит ли ваше настроение от того, что на вас надето.

Этюд «Мое настроение»

- Попробуйте показать, что вы чувствуете, если на вас надеты... летний костюм, тесная, маленькая одежда, мятая кофта, бальное платье, вечерний костюм...

- Теперь в этих бальных костюмах мы и отправимся в сказку. 
Тише, тише, тишина...
Сказка к нам идет сама. 
Ветерком прохладным вея, 
В сказку дверь открыла... фея.

- Эти буквы нам прислала настоящая фея. Если их выложить в том же порядке, в котором расположены цвета в радуге, то мы узнаем, в какую сказку попадем. 
З - красного цвета,

О - оранжевого,

Л - желтого,

У - зеленого,

Ш - голубого,

К - синего,

А - фиолетового. 
Дети на ковролине выкладывают название сказки.

- Ребята, а помните ли вы какие в сказке Золушка и мачеха?

Дидактическая игра «Скажи наоборот»

Мачеха злая, жадная, а Золушка... добрая.

Мачеха грубая, а Золушка... вежливая, ласковая.

Мачеха неряшливая, а Золушка... аккуратная.

Мачеха ленивая, а Золушка... трудолюбивая.

Мачеха рассеянная, а Золушка... внимательная.

Спасибо за ласковые слова.

А как Золушка трудится, что делает? Я буду говорить от имени Золушки, а вы добавляйте.

Игра «Добавь словечко»

Я готовлю... обед, еду.

Я чищу... посуду.

Я стираю... белье, вещи.

Я глажу... платья, рубашку.

Я шью... одежду.

Я штопаю... носки.

Я поливаю... огород.

Я пилю... дрова.

Я мою... полы.

- Какая пословица подходит Золушке? «Скучен день до вечера, коли делать нечего».

«Умелые руки не знают скуки». «Делу - время, потехе - час».

Физкультурная пауза «Поможем Золушке»

- Надо напилить дров.

Дети встают в пары, двигают перекрещенными руками к себе и от себя, имитируя пилку дров. 
Пили, пили, пили дрова
На печечку, на банечку, 
На теплую лежаночку.

- Молодцы, теперь надо разобрать зерна.

Дети раскладывают перемешанную крупу (фасоль, горох, арбузные семечки) в отдельные тарелочки.

- Теперь замесим тесто.

Дети с силой «месят тесто» - руки сжаты в кулаки; затем «формируют каравай» мягкими движениями рук. 
Мешу, мешу тесто, есть в печке место, 
Пекись, пекись каравай, нас угощай.

- Спасибо за помощь!

- Осталось только помочь Золушке сшить платья для мачехи и сестер. Вы знаете, ребята, из каких тканей шьют одежду?

Легкую, нарядную одежду шьют... ситец, шифон…

Теплую одежду шьют... мех, шерсть…
Бальное платье из какой ткани мы будем шить?

- Угадайте, без каких помощников мне не обойтись? (достает волшебный короб) 
- Отгадайте загадки.

Дидактическая игра «Волшебный короб»
Дети отгадывают загадки и достают предметы из короба.
Птичка-невеличка,
              Инструмент бывалый,

Носик стальной,
              Не большой, не малый,

Хвостик льняной.
              У него полно забот,

(иголка с ниткой.)
             Он и режет, и стрижет.

                     (ножницы.)

На пальце одном
             Кошка лапой меня катала,

Ведерко вверх дном.
 На мне все нитки размотала,

(наперсток.)                 
(катушка с ниткой.)

Гладит все, чего касается, 
А дотронешься - кусается, 
(утюг.)

- Ребята, люди каких профессий шьют одежду? Рассматривают иллюстрации: швея и закройщик.

Дидактическая игра «Кому что нужно»

- Помогите подобрать орудия труда для работы закройщицы и швеи. Дети раскладывают модели в «ячейки-обручи».

«Фея - мастерица и великолепное платье». 
Жила-была Фея-мастерица. Она очень любила шить и помогала приодеться своим сказочным друзьям. Одной девочке она сшила красную шапочку, Ивану - купеческому сыну - чудесную рубашку, Кощею Бессмертному - пуленепробиваемый комбинезон, Морскому царю - парадный плащ из водорослей. Золушке, своей любимой крестнице решила сшить бальное платье. Рукава украсить горошинками, талию - пояском, а подол платья - цветами.

- Давайте мы побудем мастерами и мастерицами и поможем «сшить» Фее платье для Золушки.

Дети «шьют» платье для Золушки под легкую музыку. 
Итог занятия.

